

极端性冷流暴雪突袭烟台威海

积雪超过半米,“宛如北极科考”

国内

2023年12月22日 星期五
责任校对 瑞珊
技术编辑 刘晓腾

12月20日,位于山东半岛的烟台、威海地区遭遇冷流暴雪。网友拍下了烟台大学附近海边的雪景并配文:冷流雪正在狂暴,宛如北极科考!

山东省气象台首席预报员杨成芳介绍说,从12月15日下午到17日,受强冷空气影响,威海、烟台地区出现冷流暴雪,其中牟平、文登、荣成和威海市区有4个气象站累计降雪量达到了大暴雪量级,文登降雪量最大,达到35.6毫米,已属特大暴雪量级。

“雪窝”烟台冷流雪还在继续

“这次暴雪过程属于一次极端事件。”杨成芳说,12月17日,积雪深度文登、荣成分别达到35厘米和36厘米。

12月21日,“雪窝”烟台冷流雪还在继续,然而,降雪还将持续。杨成芳说,12月20日到22日,受强冷空气的再次影响,烟台和威海地区再次出现强冷流降雪,烟台北部和威海有大到暴雪,局部大暴雪,尤其是威海,累计降雪量可能超过35毫米,积雪深度会超过40厘米。



威海环卫在清雪



车辆被积雪盖住

杨成芳表示,由于两次强降雪过程间隔时间短、气温低,积雪深度较大,积雪长时间不化会

给这两地的城市运行、交通和能源保供等方面产生不利影响。冷流雪不同于一般性降雪,

其特色是阵性强,局地性明显,积雪效率高,垂直对流强,常有“列车效应”,且云很低,有云中撒雪的“雪幕”景观,可能伴随晴

天,降雪景观独特。

积雪深度超过半米

昨日5时50分,烟台市气象台发布暴雪橙色预警信号,继续发布道路结冰橙色预警信号。

威海市气象台2023年12月21日05时,将暴雪黄色预警信号升级为暴雪橙色预警信号、道路结冰黄色预警信号升级为道路结冰橙色预警信号,并继续发布大风黄色预警信号。

记者从烟台市气象台获悉,据统计,12月19日9:00—12月21日8:00,烟台全市平均降水量11.2毫米,最大降水出现在莱山,为28.6毫米,最大雪深出现在芝罘区,达53厘米。据烟台市气象台首席预报员姜俊玲介绍,53厘米这个雪深达到了有气象记录以来最大值。

据中央气象台报道,前天,山东半岛出现大到暴雪,局地大暴雪,威海市文登区降雪量26.3毫米,烟台23.7毫米。截至昨日8时,文登和烟台积雪深度超过50厘米。预计今天,山东半岛等地部分地区仍有中到大雪,局地暴雪。

据红星新闻

35天不用手机奖40万元?

一男子交9000元挑战,半天被淘汰

近日,长沙陈先生参加了一公司的“自律挑战”项目:在35天内,坚持不玩手机、按时作息等规定,就能获得40万元高额奖金。他支付了9000元报名费,信心满满地参加了。结果不到一天,因为偶然一次揉眼睛,就被淘汰了。

原来,挑战规则规定:挑战者不能遮挡面部,如果一次遮挡面部超过3秒,即挑战失败。陈先生当时由于困倦,超时揉了揉眼睛,被判定失败。他觉得这个规矩不符合人体正常生理,要求公司退还报名费。

公司拒绝了陈先生的要求,表示他们是按照双方约定的挑战合同办事,“面临高额奖金,肯定是有规则的存在。如果能做到,肯定就会有奖金。但陈先生没做到。”

不抽烟喝酒不玩手机 坚持35天奖40万元

近日,记者联系到在长沙工作的陈先生。他表示,10多天前,他在网上看到了该公司的宣传视频,称推出“自律挑战”项目:挑战者进入公司安排的一酒店房间,在全程监控下,挑战35天一直坚持做到不玩手机、按时作息等行为,可以进行阅读、健身等行为。成功完成挑战,就可以获得40万元的高额奖励。挑战具有一定难度,建议详细了解后参加。

陈先生当时就动心了。12月7日,他找到该公司,签订了挑战合同,支付了9000元报名费。挑战合同显示,该活动旨在

“战胜慵懒、战胜散漫、成就全新自我”“有长期烟瘾、酒瘾、网瘾、赌瘾等生活恶习,励志要改变自我的优先参加”。

合同详细规定了挑战者要遵守的规定,如:不可以抽烟,不可喝酒,不可以使用任何电子产品,可以携带除电子产品以外的物品(魔方、十字绣、手工制作、书画、针织品等),否则违规;晚上10点后关灯睡觉,早上6点前必须醒来开灯,否则违规;挑战期间不可遮挡面部或背对摄像头,如果发生遮挡每次不得超过3秒,超过即违规;等等。

值得注意的是,对于“不适用任何电子产品”,合同有补充规定,即每天上午10点到11点可以使用3分钟手机;每隔一周可以和家人限时通话;手机可以设置闹钟,闹钟每天只能关一次等。

合同也规定了挑战成功的奖励:成功坚持6天报名费全额退还,9天奖励4万元,22天奖励18万元,35天奖励40万元。奖金总额40万元,分三次发放。同时也规定,挑战者违反合同规则视为挑战失败,报名费全额不予退还。

本以为能拿奖 结果不到一天被淘汰

陈先生信心满满参加挑战,但是实践中还是感觉到确实不太容易,“挺煎熬的,这也不能做那也不能做”。他于7日下午1点住进酒店,开始挑战。到了10日,以为不久就能拿到

第一笔奖金了,结果被告知违规,挑战失败。他很诧异,公司向他的出具监控视频,显示在8日凌晨1点左右,他用手揉了揉眼睛,超过了3秒,违反了挑战规定。

陈先生表示,自己是怕第二天6点起不来,违反“6点前必须开灯”规定,所以选择开灯睡觉。但开灯又睡不着,灯光刺眼,所以忍不住揉了一下眼睛。这时候他才觉得,合同有些规定违背人体正常生理需求,是不合理的。“像不能背对摄像头,那睡觉转身、看看窗外,不



陈先生参加挑战视频截图

就是违规了吗”。他要求公司退还报名费,公司表示,按照合同规定,不能退款。

12月20日上午,记者来到位于长沙的该公司,营业执照显示,其成立于2023年11月24日,至今不到一个月,经营范围包括组织体育表演活动、体验式拓展活动及策划等。经理李先生表示,这段时间已经有超

过20多个客户来挑战,只有一两个坚持到第六天,拿到了报名费,其他都早早失败了,“成都有类似公司,在不久前一次挑战中,有10多人成功了”。

“很多人都觉得自己可以成功,但现实不是如此。”对于陈先生的失败,李先生表示,既然设置了高额奖金,就肯定会有规则的限制,“不然人人都成功,公司岂不成了慈善机构了。如果完成了合同上的规则,就肯定能拿到奖金的,但陈先生没做到”。他表示,挑战者在参与之前要仔细了解挑战规

则,考虑好后再参加。

过于苛刻的内容 可能侵害公平交易权

此事中,陈先生质疑挑战规则中“不可背对摄像头、遮挡面部超过3秒”的规定不合理。这个规定合法吗?对于这类挑战

规则的制定,有没有相关法律约束?对此,北京市京师律师事务所律师的姚志斗律师表示,该条款没有违反法律、行政法规强制性规定,不违背公序良俗,是合法的。公司对于挑战规则的设置,应符合《民法典》《消费者权益保护法》的规定,但过于苛刻的、几乎无法达成的内容是有可能侵害消费者公平交易权的。

此事中,对于该公司以高额奖金吸引消费者行为,有无相关法律限制?姚志斗表示,公司以高额奖金吸引消费者行为是合法的。但公司必须遵守《广告法》第四条的规定,广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者。广告主应当对广告内容的真实性负责。

陈先生目前要求公司退还报名费,公司拒绝,他应当怎么做?姚志斗表示,对于报名费的退还,合同中约定:挑战成功6天,报名费全额退还。但陈先生因“用手揉眼睛”,违反了合同中的规定:如发生遮挡每次不超过3秒,超过3秒算违规,挑战失败。因此陈先生不符合合同中约定的退款条件,他可能没有权利要求退还报名费。

“如果陈先生认为自己有权要求退还报名费,他可以与公司进行协商,争取达成共识。如果协商不成,可以考虑寻求法律帮助,例如咨询律师、消费者协会投诉或向人民法院提起诉讼等方式维护自己的权益。”姚志斗说。

据《潇湘晨报》

12 沧州晚报